

**Отзыв на автореферат диссертации Сорокина Эдуарда Павловича
«ПЕРИОПЕРАЦИОННОЕ ВЕДЕНИЕ ПАЦИЕНТОВ С
ТОРАКОАБДОМИНАЛЬНЫМИ ТРАВМАМИ, НАХОДЯЩИХСЯ В
КРИТИЧЕСКОМ СОСТОЯНИИ»,**

**представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук
по специальности 14.01.20 – анестезиология и реаниматология**

На современном этапе количество травм неуклонно растет, вместе с тем увеличивается и их тяжесть. Именно к тяжелым травмам относятся и торакоабдоминальные повреждения, что обусловлено одномоментным нарушением герметичности грудной и брюшной полостей с вытекающими отсюда патологическими последствиями. С другой стороны, эти факторы приводят к многочисленным диагностическим и лечебно-тактическим ошибкам, являющихся причиной осложнений и неблагоприятных исходов. Между тем, вопросы оценки тяжести и эффективности диагностических шкал у пострадавших с торакоабдоминальными травмами, а также методики анестезии и интенсивной терапии остаются неразработанными. Поэтому актуальность рассматриваемой проблемы не вызывает сомнений.

Научная новизна диссертационного исследования заключается как в оценке информационной значимости при торакоабдоминальных травмах существующих интегральных шкал, так и в разработке оригинальных шкал оценки риска развития инфекционных осложнений в периоперационном периоде при данном виде повреждений, а также в обосновании принципов периоперационного ведения этих пациентов.

Исследование выполнено на хорошем методическом уровне, включает результаты наблюдения и лечения достаточного большого числа пострадавших с торакоабдоминальными травмами с использованием объемного набора клинико-лабораторных методов. Методы статистической обработки материала корректны.

Диссертационное исследование соответствует паспорту специальности 14.01.20 – анестезиология и реаниматология (медицинские науки). Научные положения, выводы и практические рекомендации, сформулированные в диссертации, убедительно обоснованы. Полученные результаты обладают высокой степенью научной новизны и значительной практической ценностью. Данные исследования позволяют улучшить результаты интенсивной терапии пострадавших с торакоабдоминальными травмами, находящихся в критическом состоянии. Основные положения доложены на конференциях различного уровня. По теме диссертации опубликована 41 печатная работа, из них 18 – в научных журналах и изданиях, включенных в перечень российских рецензируемых научных журналов для публикаций материалов диссертации, 1 – патент на изобретение, что является достаточным.

Таким образом, работа Сорокина Эдуарда Павловича «Периоперационное ведение пациентов с торакоабдоминальными травмами, находящихся в критическом состоянии», представленная на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.20 – анестезиология и реаниматология, является законченным научным трудом, в котором решена актуальная научная проблема – улучшение результатов лечения пациентов с торакоабдоминальными травмами в критическом состоянии на основе персонализированного подхода путем разработки, научного обоснования и внедрения программы выбора метода анестезиологического обеспечения, интенсивной терапии, шкальной оценки тяжести состояния и прогнозирования инфекционных осложнений.

По своей актуальности, научной новизне, объему выполненных исследований и практической значимости полученных результатов представленная работа соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 года № 842 (с изменениями от 21 апреля 2016 года № 335), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой

степени доктора наук, а её автор достоин присуждения искомой степени по специальности – анестезиология и реаниматология.

Иркутская государственная медицинская академия последипломного образования – филиал ФГБОУ ДПО «Российская медицинская академия непрерывного профессионального образования» Министерства здравоохранения Российской Федерации
664049, г. Иркутск, микрорайон Юбилейный, 100
Телефон: +7 (3952) 46-53-26; факс +7 (3952) 46-28-01
Адрес сайта в сети «Интернет»: <http://www.igmaro.ru>,
Адрес электронной почты: irkmaro@irk.ru, gorbachev_vi@iokb.ru
“21” октября 2019г.

Заведующий кафедрой анестезиологии и реаниматологии
ИГМАПО-филиала ФГБОУ ДПО РМАНПО,
д.м.н. профессор _____ (Горбачев В.И.)

21.10.2019,

